

EL DARDO

PLASENCIA

Condiciones

AÑO IV

Insertense ó no, no se devuelven los originales.
De los escritos responderán sus autores.
La correspondencia á la Administración, Marqués de Mirabel, 29, duplicado.

27 Abril de 1902

Precios de suscripción

En Plasencia: un mes 0'40 cts. de peseta.
Fuera; un trimestre 1'50 pesetas.
Comunicados y Anuncios; precios convencionales.
Número suelto 10 céntimos.

Núm. 150

LA CARESTÍA Y EL BANCO

Muchas columnas de los periódicos de Madrid vienen llenas tratando de los motivos de la carestía de la carne en las Cortes. La mayoría de los que hablan y escriben de ello la atribuyen á los abusos del Matadero; pero como estos abusos han existido siempre, existen y existirán, se han convertido en un factor constante, cuyo orden cambia con los ayuntamientos; y como el orden de los factores no altera el producto, no tenemos que contar los abusos del Matadero como factor, ó causa de las variaciones de los precios de la carne en Madrid.

En toda España ha subido el precio de la carne y ha subido el de todas las cosas, pero no por abusos del Matadero, sino por los del Banco: el valor de sus billetes es la tercera parte mayor que su valor comercial, y lo mismo sucede al de la plata, por lo cual ha subido una tercera parte más del justo precio el de todas las cosas. La carne subió por que los pastos y demás alimentos del ganado cuestan una tercera parte más y los pastores ganan más porque sus alimentos y sus vestidos han subido un tercio de su precio.

Póngase en circulación bastante oro para hacer todas las transacciones y bajarán de precio todas las cosas la tercera parte. Esto demuestra que ha venido la carestía por haber logrado el Banco de España apoderarse de la mediación en todas las contrataciones con un valor legal una tercera parte mayor que el comercial. Ha logrado el Banco que su billete sea moneda; no signo de ella con hipoteca suficiente, y este abuso, de esta sociedad poderosa, ha motivado la subida de los precios de todos los artículos, como en los tiempos de Felipe III, Felipe IV y Carlos II, la motivó la falta de relación del valor legal de la plata y el oro con el valor del cobre ó moneda de vellón. Todo nuestro oro y plata fué llevado á Francia á cambio de los calderos viejos y demás vasijas de cobre que nos traían convertidos en moneda. La plata y el oro no circulaba como moneda, sino como mercancía.

Muchos remedios se buscaron; ninguno fué bastante, hasta que Carlos II hizo reformar la moneda de modo que el valor intrínseco de la del cobre estuvo en perfecta correspondencia con el de la plata y el de esta con el del cobre.

Ahora, como entonces, sin hacer que el valor del billete no esté en perfecta correspondencia con su hipoteca, y el intrínseco de la plata con el del oro, serán inútiles todos los arbitrios que se propongan para paliar el mal huyendo de este remedio, por todos conocido y no adoptado á causa de no querer perjudicar al Banco, del que la mayor parte de los que han de acordarle tienen acciones, y, como decíamos en otro artículo, no han de renunciar á sus crecidos dividendos.

VED PERSA

Cuadros Sociales

Bien decía yo que la Regeneración tan careada con bombo y platillo iba á resultar una filfa. Simples y crédulos pensaban muchos que según el aforismo "á grandes males, grandes remedios" iban á reproducirse con oportunidad los loables ejemplos de dignidad y patriotismo de que abunda la historia patria. Esperaban el desinterés y la nobleza de D. María de Molina madre del Rey Fernando el Emplazado, la cual desterró el lujo y boato de la Corte, viviendo como una señora particular de humilde condición para aliviar la penuria del Tesoro sin recurrir á graves impuestos. Esperaban otra D. Isabel la Católica que se despojó de sus galas para construir el campamento de Santa Fè ante los muros de Granada y ayudar al inmortal Colón en la colossal empresa de descubrir un nuevo mundo. Daban por seguro que imitando la conducta de Alfonso XI el Justiciero pagaría con el destierro, la degradación ó la horca los causantes y ejecutores de tantas desdichas oprobio de la Patria; y en fin pre-sagiaban la ferminación y castigos de tantas inmorralidades, escándalos, componendas ect., creados en pró de esa falange de holgazanes y zánganos de la colmena social y en detrimento de las clases productoras, de las fuerzas vivas del país. Ya se habrán desengañado y habrán visto que no hay nada de lo dicho; que como dijo el otro: "Una cosa es predicar y otra es dar trigo". Nos hemos quedado tan frescos, como si tal cosa; aquí no ha ocurrido nada.

Seguimos con el mismo rumbo y buen humor: mucho aparato, mucha magnificencia de oropel y mucho jolgorio. Y esta situación alejada con el ejemplo ha descendido á todas las clases sociales hasta las más humildes. Se ven ya en las pequeñas aldeas una especie de entes no clasificados por Cuvier ni Linneo llamada Señoritos, que en vez de estar agarrados á un azadón en las faenas de su humilde y honrosa profesión u oficio, se las echan de personajes, visten á moda de París y trasnochando entre copas y jaleo y cantares por lo flamenco se van quedando flacuchos, desmirriados, entecos de tal modo que al mirarlos me parecen *micos en ayunas*. Es ya muy cursi y ordinaria toda antigua usanza: es de mal tono estar fresco, coloradote y robusto: es más elegante (más chis) tener el semblante descarnado y cérreo; arreglar unas patillas raras, largas y estrechitas, que dan á la cara el aspecto de un melón entre paréntesis; usar el cuello de la camisa tieso y rígido, que dificultando los movimientos de la cabeza den á la persona más gravedad e importancia; preferir esos sombreritos hongos con su canal de adelante á atrás y varias abolladuras á los lados ó aquellos otros en forma de plato: y todo ello adicionado con un andar menudito, un mirar lánguido, patético, espiritual vaporoso... mezclar en la conversación (pegue ó embarre) vocablos franceses como *sport, interview, toilette*, etc.

Hay en fin que abandonar cuanto huele á españolismo y adoptar el hablar, vestir y de-

más menesteres conforme á lo que de fuera se nos imponga. Con semejante manera de ser pedir regeneración es pedir la luna; hemos degenerado y esa chifladura por lo de allá disminuyendo ingresos y energías, ha aumentado nuestras necesidades y resueltos é impénitentes recurrimos á toda clase de medios para salir de apuros, pegando sablazos acá y allá al primero que se presenta, aunque sea el lucero del alba: para ello se echa mano de los más variados pretestos. El caso es holgar y divertirse: aquello de *In sudore vultus tui vesceris panem* no reza con los españoles de estos tiempos. A propósito de sablazos recuerdo uno del que me salvé por milagro. Pero como este articulito se va haciendo pesado, lo dejaremos para el próximo número.

ROQUE PAMPLINAS.

NUEVA FÁBRICA DE LUZ ELÉCTRICA

En la sesión que esta mañana celebra nuestro Ayuntamiento se dará cuenta de una instancia presentada por D. Marceliano Delgado en la que solicita el competente, aun cuando innegable permiso, para la instalación de una fábrica de luz eléctrica.

No dudamos que todos los señores concejales, no solo han de ver con agrado semejante empresa, sino que también procuraran dar el mayor grado de facilidades para su desenvolvimiento, pues el individuo que como el Sr. Delgado, viene á Plasencia á ofrecerla una economía de unos miles de duros en el consumo anual de luz, merece toda la protección que sea dable, tanto por parte del Ayuntamiento como del público en general directamente beneficiado, pues según tenemos entendido el Sr. Delgado, facilitará la luz eléctrica en condiciones muy económicas.

No conocemos siquiera á dicho Sr. y por tanto no puede haber pasión en lo que decimos, pero ya era hora que cesara la explotación que venimos sufriendo por parte de la actual compañía de luz eléctrica, pues no habrá ningún pueblo en España en donde se esté pagando tan cara la luz, y respecto del mal servicio conocida es de nuestros lectores la continua campaña que hemos sostenido para que se mejorase.

La primera lección

Una hermosa tarde del mes de Abril paseaba yo por una de las carreteras que ponen en comunicación esta población con sus vecinas.

Completamente distraído y engolfado en mis pensamientos que en completo desorden á mi mente acudían, alejábase si pensar siquiera en el camino que llevaba.

Detúveme un momento á contemplar el magnífico cuadro que se ofrecía á mi vista y no pude menos de esclamar ¡qué hermosa es la naturaleza, qué bella la primavera!

El sol brillaba ya en el ocaso; su marcha lenta é insensible parecía indicar que se alejaba con grande sentimiento del mundo de la vida, las tiernas florecillas que matizando estaban una pradera estensa y llena de verdor, mostraban sus coloreados pétalos y parecía que los alargaban, no sé si para demostrar agraciamiento al astro del dia, más bien su actitud era suplicante, para que no las abandonase en poder de las tinieblas de la noche, ó para que precipitase su carrera y disminuyese así el tiempo de su ausencia.

Un silencio sepulcral reinaba en mi alrededor que á veces era interrumpido por el eco lejano de la voz de algún pastor que llamaba á sus ovejas al aprisco, ó por el balido de alguna de ellas por la ausencia de su corderillo, ó por el revoleteo de algún pájaro que alegre y satisfecho de haber contribuido con su canto durante el día á hermosear esta campiña, se retiraba silencioso buscando su hogar. Absorto completamente estaba por la contemplación de tan sublime cuadro; no me daba cuenta de lo que entonces en mi alrededor ocurrir pudiera, cuando un ligero rumor, el eco de una voz humana vino á interrumpir mi completa abstracción.

Un anciano venerable de barba luenga y canosa; sus negros ojos, fogosos algún tiempo, eran de mirar dulce y apacible; su frente marcada estaba por multitud de arrugas delatadoras de lo que en su cerebro pudieran producir pensamientos de su pasada vida; y su cuerpo encorvado hacia la tierra, cual si esta cansada de sostenerle pretendiese encerrarle ya en sus entrañas, era sostenido con bastante dificultad por sus pesados pies que lentamente sobre la carretera se deslizaban.

Venia acompañado por una tierna niña, una preciosa rubia de quince á dieciseis abriles. Sus ojos eran grandes y azules, cuyo color se asemejaba al limpio, transparente y claro azul del cielo en dia de atmósfera serena, en su frente alabastrina, tersa y despejada aún no se advertían las huellas de ninguna contrariedad; su pequeña boca rodeada por purpurinos labios mostraba una suave sonrisa llena de candor y de inocencia, y sus rubios y sedosos cabellos cayendo graciosamente sobre sus espaldas, parecían formar artística cascada.

Sentáronse en uno de los pontones que en la carretera había; guiado por la curiosidad y por el deseo de contemplar más de cerca tan angelical criatura, me acerqué, sin ser visto, al grupo, y al fijar mi curiosa mirada en el rostro de la joven, me pareció adivinar en ella que deseos despertados en su alma, quizás por ella no comprendidos, hacían que sus nervios temblasen bruscamente y dominada por la impaciencia, dejó vagar su dulce mirada por aquel espléndido panorama, esmaltado de flores y saturado de aromas y fijo después sus hermosos ojos en los del venerable anciano, manifestando deseo de que le satisfaciese su natural curiosidad.

Ves, hija mía, replicó el anciano, esa hermosa flor que erguida y magestuosa, sobre las demás del valle se destaca, y que desde su pedestal exibe su hermosura á los visitantes de estos lugares? Ves aquella otra, no menos bella que la primera, que eleva su coloreada cabeza sobre verdes hierbas y espesos violeteros?

Son las reinas de las flores, son las más hermosas del valle: para ellas son las primeras miradas del curioso pasajero que transita por estos apartados lugares, para ellas son las primeros rayos que el sol con vertiginosa carrera envía sobre la faz de la tierra; para ellas los primeros osculos que la suave y ligera brisa reparte en las claras y hermosas mañanas de primavera, y ellas ligeramente movidas por el viento parecen mostrar una graciosa coquetería agraciamiento sumo á sus muchos admiradores.

Hasta ayer sus tallos pequeños y pocos desarrollados, no las permitían estar á la altura á que hoy se encuentran, y encerradas en sus verdes calices permanecían ocultas entre todas las demás; hoy engalanadas con las ricas prendas y hermosos matices que la naturaleza con mano prodiga las regalara, son la envidia de todas sus vecinas y el encanto de uqien las mira; y mañana !pobres florecillas! secas y mustias doblarán sus cabezas sobre el tallo, serán combatidas por el viento, y arrastradas por el vendaval.

¿Y tan poco duró la belleza de las flores? dijo en tono compasivo la preciosa nieta.

Si, hija mía, respondió el anciano, y lo mismo ocurre con la hermosura de la juventud.

Sobre la tersa y nacarada frente de la hermosa niña, se dibujó una ligera contracción, reflejo de la impresión que en su alma causaron las últimas frases de su abuelo.

Después de breves momentos de completo silencio, un profundo suspiro se escapó del pecho de la nieta y dijo al anciano:

¡Yo creía que siempre sería hermosa!

Esa primera lección que la dió su querido abuelo, era la primera nebulosa que se le presentaba en el vasto horizonte de sus ilusiones.

La lección la había perfectamente comprendido.

OGIRDOE.

NUESTRO PROCESO

Mañana se celebrará en la Audiencia de Cáceres la causa que se ha instruido por injurias al alcalde del Barrado á nuestro querido amigo y redactor correspondiente, *El Sargento Verdades*, pseudónimo con el que firma todos sus escritos y con los cuales tan energicas campañas ha hecho en este periódico en favor de los Maestros de Instrucción primaria.

El fundamento de la querella presentada por el alcalde del Barrado, fué basada como recordarán nuestros lectores el haber llamado tramposo nuestro amigo á aquella autoridad y afirmado que al Maestro del mismo pueblo se le adeudaban dos mil y pico de pesetas.

Como este extremo ha de probarse en el acto del juicio con los datos contundentes del Habilitado de los Maestros, esperamos confiados en que la justicia triunfará y que á nuestro amigo no se le irrogarán más perjuicios que las molestias consiguientes.

Su delito consiste en haber puesto de manifiesto que al infeliz del Maestro del Barrado no se le pagaba hacia un montón de meses, cosa corrientísima en España, y por tanto causa bastante para haber procesado á todos los periódicos que tanto han censurado el abandono en que se ha tenido á los educadores de la niñez.

POLITICA EUROPEA

MADRID 25 DE ABRIL DE 1902.

SUMARIO: Ferias y fiestas.—El Retiro.—El modernismo y la tradición.—Madrid y el cocido.—Política extranjera.—En Bélgica.—Problemas sociales.

SR. DIRECTOR:

Muy señor mío: Estamos, como he dicho en otra ocasión, en pleno período de fiestas: y como en esta tierra siempre hay que decir algo, porque, como dice muy bien Eusebio Blasco, la cuestión no es tener razón, sino pasar el tiempo, los mismos vecinos de Madrid, que se quejaban de que los Ayuntamientos no hacían nada para procurarles distracciones, y el mismo comercio madrileño, que ha impuesto la feria en el Retiro, cultivando la nota de la sensiblería verde, desde el Congreso hasta las gacetillas de los periódicos, llenos de miedo, Diputados y periodistas y comerciantes gritan como si fueran de la familia arbórea. ¡Cielos santos! que van á acabar con los árboles del Retiro, que se va á talar con la instalación de la feria; y este tolle, tolle va tomando cuerpo, y podrá creerse en las provincias que el Retiro va á disolverse como un azucarillo en un vaso de agua.

Para tranquilizar á los amantes del antiguo sitio Real afirmare que no se corta ni un solo árbol, y que, naturalmente, la instalación de casetas sobre la tierra de las calles y de los sitios que no tienen árboles, plantas, arbustos, ni siquiera hierba, ni en poco ni en mucho pueden destruir aquel hermoso paseo, como no se suponga que los visitantes vayan á dedicarse á comerse el verde. No sé por qué en este país se habla de modernismo ni de progreso: no hay en el mundo pueblo donde lo tradicional tenga la fuerza que en Madrid, y estoy seguro que hay vecino liberal que echa de menos lo reservado del Retiro, y que se espanta de que se pueda levantar un kiosco en las avenida por donde pasearon Felipe IV y el Marqués de Villanueva.

Pocas cosas más tradicionales en París que el bosque de Vincennes y el bosque de Bolonia, y, sin embargo, en el primero se ha celebrado parte de la última Exposición Universal, y en el segundo surgen las construcciones á diario, y hay restaurants, y cafés, y kioscos, y espectáculos para los niños, y cada día se urbaniza más el paseo sin tocar á los árboles: con lo cual, de un bosque que resultaba sombrío se ha hecho una deliciosa residencia de primavera y verano, iluminada por la noche, cuya entrada es pública, sin imponer, como aquí, la obligación de pagar una peseta á todo el que quiera pasar la noche al fresco en los Jardines.

Pero como este será siempre el pueblo que se empeño en que José I era tuerto y borracho, en que los frailes envenenaron las aguas y la Reina gobernadora acaparaba el trigo para que subiera el pan, si se empeñan en decir que el Retiro va á destruirse, habrá ya quien crea que está por tierra, si es que no entienden que los concejales y á los feriantes se han llevado los árboles y hasta las fieras á sus propios domicilios.

España, y singularmente Madrid, será siempre el pueblo que en primer término tienda á desacreditarse, y ya los diputados en el Congreso, y Eusebio Blasco en la prensa, se encargan de decirles á los forasteros y los extranjeros que no vengan, que esto va á ser muy malo.

¡Ah, villa del Oso! siempre serás el clásico pueblo del cocido con azafrán.

¿Por qué no hemos de hablar un poco de política extranjera?

La alianza de Francia y Rusia va resultando algo carita á la primera, porque con toda la fuerza de los rusos, todos lo empréstitos

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perezas de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y de más afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

Depósito en Plasencia, Drogería de Liberto Bravo, Plaza Mayor 28

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339. Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

se hacen en Francia; y aunque á la larga esto hará que Francia sea la dueña de los intereses materiales rásos, con lo cual llevará siempre á remolque, por de pronto empeora la situación financiera, que no es ni con mucho tan brillante como era antes.

En Rusia, y en otras partes, á los estudiantes les ha dado por asesinar ministros: es una prueba de lo que influye la cultura en la juventud.

Parece que se acabaron los desórdenes en Bélgica. No sé porque, me figuro que los desórdenes de Bruselas se han exagerado un poco en el extrañero; como se exageraron los de Barcelona, donde muchos periódicos franceses e italianos sostuvieron que se habían barrido las calles con la artillería.

El síntoma de la revolución social, es decir, la lucha en las calles, por hoy está dominado; lo que no lo está es el problema; y es que no puede arraigar en la realidad lo que no arranca del derecho y de la razón, y que la propiedad, por aquellas relaciones necesarias que se derivan de la naturaleza de las cosas, tiende á una transformación que, si no se hace sabiamente de arriba abajo, se hará de un modo tremendo de abajo á arriba,

Por último, diré á ustedes que, segun los más avisados, hay situación para días, y que por lo menos Sagasta cree ser poder hasta el otoño de 1903.

Y que no hay de qué hablar, como no sea de las fiestas y de la feria, de los príncipes que van á llegar, y de la subida de la carne.

Esto de la carne puede que desanime á muchos forasteros.

Dé usted afectísimo s. s.

A J. GARCÍA FERNÁDEZ

RÁPIDA

A mi buen amigo Manuel Fernández

Hace años que guardaba su cariño y aun no me había atrevido á manifestárselo, cuando la oportunidad me hizo patentizárselo como si tratara de plena confianza. Veía en ella una señal clara, pues nunca me hizo desistir de mi empresa y en ella me alentaba para desempeñar mi papel. La conocí cuando gozaba la fama de ser una segunda Góletera en un todo igual á la que bosquejara en su famosa novelita de costumbres granadinas, el simpático escritor de aquella región, Arturo Reyes.

Era como aquella la niña más encantadora de mi barrio, una morena graciosa y desenvuelta y que llevaba esculpida en su cara la belleza más jovial y divina, pero manchada con la maledicencia. ¡Cuan dañina es esta y como se ceba en algunos seres! No reparé en nada y por lo mismo la quise más; guardé su cariño y lo uní en lo más recóndito de mi corazón con el mío. Me consideraba el ser más feliz y me creía lo menos, haber alcanzado toda la gloria, con el hallazgo de su corazón y jamás consentía que ningún osado moviera la lengua, ni en alabanza, ni en desmerecimiento de lo que constituyía mi dicha, creyendo sin duda que uno y otro era motivados por la envidia, peor aún que la maledicencia.

Su idea en mí era la idea del bien, pero en

ella dejaba mucho que desechar y comprendí que me olvidaba y entonces nació en mí la idea del aborrecimiento y nada me impidió llevarla á cabo. Dolorosa fué la prueba que me resigné á sufrir y aún sufro y sufriré por no sé cuanto tiempo.

Pasados algunos años aparece de nuevo en el mundo esa mujer la más virtuosa y honrada y entonces intento de nuevo vivir con su amor y no lo consigo, lo busco en sus miradas y tengo que resignarme. Ya es tarde, me quería, y no pudiendo hacerme ver ese cariño, determina entregar su corazón al Esposo de las almas y consagrarse el resto de su vida á la monótona soledad del Claustro.

¡Qué tarde se aplican ciertas medicinas!

LAMENTO OSARIO

NOTICIAS

Museo Arqueológico

Según vemos en *El Norte* nuestro amigo don Mario Roso de Luna, residente en Logrosán, contribuirá para el Museo con una porción de objetos del mayor interés, entre los que figuran varios instrumentos de piedra; monedas romanas; barros funerarios de la necrópolis romana de Cachales (Majadas); ara votiva de canamero cuya inscripción dio la *Revista de Extremadura*; fotografía de la losa sepulcral luso-ibera, de Solana de Cabañas, existente hoy en el Museo Arqueológico Nacional por donación de dicho señor; varias inscripciones; caja de concha, de reloj, procedente de Guadalupe; fósiles de escudos de Logrosán, etc.

ASOCIACIÓN CULTURAL

Han presentado la dimisión de sus cargos don Eladio Polo, D. José María García y D. Felipe Escobar, habilitados de los maestros por los partidos de Plasencia, Trujillo y Valencia de Alcántara respectivamente.

En su lugar han sido nombrados con carácter provisional D. Julian Hinjos, D. Vicente Barrena y D. Jacinto Rodríguez.

Sentencias:

El día 21 se celebraron en la Audiencia de Cáceres las vistas de las causas por coacciones á los guardas de la dehesa Canterillas y Valleverte del término de Valdeobispo, y la de calumnia al prebo Juez de Instrucción, Sr. Ollerros, de que había recibido de D. Vicente Paredes veinte mil reales por sentenciar á su favor un interdictio que puso á quince vecinos de Valdeobispo reclamando se le repusiese en la posesión de la dicha dehesa.

En la primera han sido condenados á cuatro meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa, Jerónimo Retortillo, Felipe Mellado y Vicente García y absueltos los demás.

En la segunda Pedro Bueno, Jerónimo Retortillo, Toribio X, Felipe Mellado, Juan Felipe Prieto, Sebastián Retortillo, Juan Alcón Manzano, Vicente García, Vicente Fernández y Fermín García á la pena de tres meses de arresto mayor.

Felicitamos al honrado juez señor Ollerros, trasladado ya de este juzgado de Plasencia, de que los calumniadores no hayan logrado empa-

nar su acrisolada honradez y deploramos y sentimos la condena de los procesados, que suponemos han sido engañados e inducidos á lo que han hecho y dicho.

REVISTA DE LEGISLACION UNIVERSAL

Se publica en dos secciones.—La primera contiene: el número quincenal teórico-práctico, redactado por notables escritores y jurisconsultos; la legislación española (al dia), y la jurisprudencia civil, penal, hipotecaria, contenciosa y gubernativa, y cuesta 12 pesetas año en Madrid y 13 en provincias.—La segunda, el número doctrinal y dos gruesos tomos con las leyes promulgadas en el año anterior en todas las naciones. Precio: 20 ptas. Madrid, 22 provincias, 30 extranjero. Ambas secciones 28, 30 y 40 respectivamente.

El Mundo Latino: En virtud de la fundada solicitud hecha por muchos escritores americanos se ha prorrogado la admisión de trabajos para los Juegos Florales Intercontinentales, convocados por la importante publicación *El Mundo Latino*, hasta el 31 de Diciembre del corriente año, fijando, por consiguiente, la solemnidad del hermoso certamen para el 18 de Mayo de 1903.

El Mundo Latino, dirigido por el Sr. Madueño, va consiguiendo con constancia sus elevados propósitos y ya ha publicado el primer número de la *Prima Mensual Ilustrada*, cuyo sumario lo constituyen multitud de artículos sobresalientes uno muy notable del Sr. Madueño titulado «Catástrofe universal en perspectiva» sintiendo que la falta de espacio nos impide insertarlo como nos lo ruega el Supremo Consejo del *Mundo Latino*.

Cinco son ya las solicitudes presentadas para la vacante de Secretaría de este Ayuntamiento.

Entre los solicitantes parece ser que cuenta con bastantes probabilidades D. David Domínguez.

Se ha dispuesto que la comida sobrante del Colegio de San Calixto se reparta entre los pobres que acuden á por ella, quitando con ello una perjudicial costumbre con la que salian beneficiadas solo ciertas personas.

Tenemos entendido que para las próximas fechas se ha contratado á D. Tancredo.

Cartas detenidas.—*Cáceres*.—Julian Herrera, sin señas.—*Córdoba*.—Elias Vega, sin señas.—*Se ignora*.—Lorenzo Martín, Alfonso VIII.—*Se ignora*.—Jose Robles, Hospital.—*Se ignora*.—Ramón González, sin señas.

Correspondencia particular y administrativa

D. E. C.—Aldeanueva del Camino.—Manda las 25 pesetas en sobre monedero ó entregáselas en esa á D. Virgilio Moretón Alonso, diácono.

INVITACIÓN PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA

Gran Lotería de Dinero.

500,000 Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 850,000

(como premio mayor pueden ganarse en caso más

eliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo; Especialmente;

1 premio a Marcos 300000

1 premio a Marcos 200000

1 premio a Marcos 100000

1 premio a Marcos 75000

2 premios a Marcos 70000

1 premio a Marcos 65000

1 premio a Marcos 60000

1 premio a Marcos 55000

2 premios a Marcos 50000

1 premio a Marcos 40000

1 premio a Marcos 30000

1 premio a Marcos 20000

16 premios a Marcos 10000

56 premios a Marcos 5000

102 premios a Marcos 3000

156 premios a Marcos 2000

4 premios a Marcos 1500

612 premios a Marcos 1000

1030 premios a Marcos 300

36053 premios a Marcos 160

20968 premios a Marcos 250 200,

148, 145, 100, 78, 45, 21,

Para orientarse se envía gratis y franco
el prospecto oficial á quien lo pida.

La Lotería de Dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo, y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 118,000 billetes, de los cuales 59,010 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 38990 billetes gratuitos importa

Marcos 11,618,400

Pesetas

20,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 59,010 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de marcos 50,000, de la segunda 50,000, asciende la tercera a 60,000, en la cuarta a 65,000, en la quinta a 70,000, en la sexta a 75,000, y en la séptima clase se podría en caso mas feliz, eventualmente, importar 300,000, especialmente 300,000, 200,000 marcos, etc.

La casa infrascrita invita por la presente a interesarce en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán affidar a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remiténdonos por Valores declarados, ó en libranzas de Giro. Mutuos sobre Barcelona, estendidas a nuestra orden ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Ptas. 10

1 Billete original, medio: Ptas. 5

el precio de los billetes de las clases siguientes como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores vera del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envia a todo interesado la lista oficial de los numeros agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el Contenido del prospecto no convendría a los interesados los billetes podrían devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituído. Los pedidos deben remitirse directamente lo mas pronto posible, pero siempre antes del

5 de Mayo de 1902

VALENTIN Y COMPAÑIA

HAMBURGO

Alemania

Hospedaje de A. Sevilla. Calle de la Audiencia, 5 y 7. CÁCERES

DROGUERÍA

DE

LIBERTO BRAVO

Que Droguería más bien surtida,

Vaya una tienda más superior,

Aquí de todo siempre se encuentra

Pues trae las drogas al por mayor.

Tiene pintura, esencias, brochas,

También jabones de buen olor,

No equivocarse, LIBERTO BRAVO

PLASENCIA, 28.—PLAZA MAYOR.

CONSULTA MÉDICA GRATUITA

DE

LA VILLA DE PORTEZUELO

Todos los domingos de siete á doce de la mañana: los demás días laborables, 5 pesetas consulta: se resuelven por escrito enviando diez pesetas en sobre monedero

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

Torrejoncillo ó Cañaveral.—MÉDICO-PORTEZUELO

Disponible

SOCIEDAD ANÓNIMA

CENTRO INTERNACIONAL

constituida por escritura pública

Madrid.—Espejo 9 y 11.—Madrid.

Unica sociedad de verdadera garantía que por un quince por 100, para gastos y honorarios, cobra los créditos que contra el Estado tengan los Ayuntamientos, Corporaciones, Cofradías, Clero y particulares y gestiona toda clase de asuntos en los Ministerios, Tribunales, etc., etc.

Espejo 9 y 11.—MADRID**NICANOR ALVAREZ GATA**

Pintor de Historia, paisaje y restaurador de cuadros antiguos

Pinta retratos al óleo y los dibuja al crayón, como asimismo los hace de persona fallecidas, si de ellas se conservan fotografías.

Da lecciones de dibujo y pintura á domicilio y en su estudio.

Todo á precios modicos.

Alfonso VIII, num. 3.—PLASENCIA

LA PUREZA

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO DE

Salutario González

La exquisita elaboración de estos chocolates está comprobada. No tienen rival.

PLAZA MAYOR 44.—PLASENCIA

VEGETAL AZGAR

Sin rival en el mundo

Productos maravillosos

Único en el dia de resultados prácticos
y éxitos extraordinarios.

Brotá nuevo cabello en todas las edades. Evita su caída. Proporciona un tesoro de belleza para las señoras. Gratis á los incrédulos mediante contrato.

De venta

en la Drogería de Liberto Bravo. Plaza Mayor, 28.

y en la peluquería de Rafael González Plaza Mayor, 25

La Castellana

ULTRAMARIÑOS Y COLONIALES
Y ALMACÉN DE VINOS**MIGUEL GONZALEZ**

13 Plaza Mayor, 13.—PLASENCIA

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece á sus clientes un inmenso y variado surtido en toda clase de géneros.

RELOJERÍA
DE**ADOLFO SEQUEIRA**

35.—PLAZA MAYOR.—35.

PLASENCIA

ANUNCIO

En el comercio de Angel González, conocido del público por el de LOS MALAGUEÑOS, se realizan los géneros procedentes del surtidor de invierno á precios muy reducidos. Los más señalados como convenientes son mantonnes, franelas fuertes de algodón, toquillas, muletones lisos y labrados, mantas de lana y algodón para camas, etc., etc., la demanda es grande.

El crédito adquirido por esta casa tantos años há, es prueba de la atención merecida con que siempre distinguió á todas las clases sociales, y que se honrará seguir disfrutando con el favor de su numerosa clientela.

ADVERTENCIA

Estas ventas se harán con preferencia los tres últimos días de cada semana.